

вони сміливі, врівноважені та витривалі. Хоча одиси і не агресивні, проте у разі небезпеки завжди захищатимуть себе та свого господаря. Ці собаки надзвичайно активні, тому гуляти з ними потрібно досить довго, щоб вони вдосталь набігалися. Але прогулянка з ними не буде проблематичною: одиси дуже слухняні, вони не намагаються ганятися за кішками чи нападати на перехожих.

Висновки. Одис - одеський домашній ідеальний собака - є першою національною українською породою собак. Виведений в Одесі, стандарт затверджений у 2012 році. Одис є чудовим компаньоном та доброзичливою собакою, який крім цього володіє рисами справжньої вівчарки.

Список використаної літератури

1. Нова порода собак виведена в Одесі. День, вип. 12.10.2023 р. URL: <https://day.kyiv.ua/ru/article/obschestvo/novaya-poroda-sobak-vyvedena-v-odesse> [дата звернення 3.03.2024]
2. Офіційний сайт FCI. URL: <http://www.fci.be> [дата звернення 3.03.2023]
3. Порода собак одис. Зоодом. URL: <https://zoo-dom.com.ua/breed/367/66400454/66600500.htm> [дата звернення 3.03.2024]

УДК: 636.084

ОСНОВНІ КРИТЕРІЇ ГОДІВЛІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТВАРИН

Полторак Д., 1 курс (короткий цикл вищої освіти)

E-mail: dasapoltorak050@gmail.com

Науковий керівник: Ніколенко І., к. с.-г. наук

Одеський державний аграрний університет, м. Одеса

Вступ. На сьогоднішній день господарі, ферм та інших господарств дуже часто зіштовхуються з такою проблемою як раціональна годівля сільськогосподарських тварин. Тваринництво - провідна галузь сільськогосподарського виробництва, від якої одержують продукти високої якості та цінності у харчуванні, а саме: молоко, м'ясо, яйця та сировину для промисловості.

Головним чином стосовного того, що споживають наші тварини, залишається людський фактор. За для того, щоб підтримувати всі необхідні життєві процеси у їх організмі, необхідне долучення екзогенних факторів. Будь який організм не в змозі синтезувати всі необхідні поживні речовини. За для забезпечення та гарного існування, йому потрібні речовини із навколишнього середовища. Для підтримання життєвих процесів тварина повинна отримувати з навколишнього середовища речовини, які відповідають її природним, смаковим та кількісним потребам.

Організація повноцінної годівлі вимагає врахування біологічних особливостей для різних видів тварин. Кліматичні умови існування тварин

мають важливе значення при раціональній їх годівлі. Важливим аспектом стосовно вивіреної годівлі сільськогосподарських тварин припадає у період зміни сезону пори року. У цей період необхідно використовувати виварний поступовий підхід щодо їх раціону, у якому долучаються поступова зміна раціону, за для попередження стресу для тварин та їх організму.



Також, особливої уваги потребує перехід годівлі відносно різних видів тварин, який вимагає певної послідовності та правил щодо їх впровадження даного заходу.

Годівля курей. Для початку слід зазначити, що кури вид сільськогосподарської птиці. Домашня курка забезпечує людей м'ясом, пір'ям, особливо цінним з цього є їх дієтичний харчовий продукт - яйця. На продуктивність курки впливають багато факторів, вік птиці являється основним критерієм, який впливає на її продуктивність. У зв'язку з цим, потреба у поживних речовинах упродовж періоду використання дещо змінюється. Враховуючи - особливості норми годівлі курей поділяються на два періоди., такий як, перший період, який складається із двадцяти двох – сорок сім тижнів. Дані норми годівлі, у цей період, враховують потребу в поживних речовинах на утворення яйця та другий період закінчення росту, початок зниження яйценосності.

Потреба у мінеральних речовинах (кальцій, фосфор та натрій), повинна забезпечуватись за рахунок декількох джерел, що підвищує засвоєння та використання цих елементів. Порухення живлення племінних курей можна виявити лише після інкубації партії яєць і вивчення патолого-анатомічних змін ембріонів, що припинили розвиток. Контрольована (обмежена) годівля дає змогу максимально наблизити рівень споживання корму до потреби курей в енергії і поживних речовинах на підтримання життєдіяльності та утворення продукції.

Годівля кролів. Кролі це тварини, які відносяться до травоядних. За будовою шлунку відносяться до однокамерних. Вони спроможні в значній кількості споживати велику кількість об'ємистих кормів відносно їх розмірів. Для того щоб відбувалось постійне забезпечення у поживних речовинах, їх відносно невеликий шлунок за розміром має бути постійно заповнений кормом.. Більшу частину свого добового раціону кролі поїдають у нічний час. Така особливість потребує постійного перебування у годівницях корму. Сухий спосіб годівлі (використання комбінованих кормів штучного виробництва) розрахований на посилене використання маточного поголів'я та інтенсивний їх розвиток, особливо молодняку на відгодівлі. Основу складову раціону при цьому

способі годівлі даних тварин, складають повнораціонні гранульовані комбікорми, які збалансовані за білковою, вуглеводною та жирною складовою стосовно їх фізіологічного стану, характеру і рівня продуктивності.

Коренеплоди у годівлі кролів використовують переважно у сирому вигляді, і тільки при долученні картоплі, її попередньо термічно обробляють, вряють або запарюють за для запобігання у тварин отруєнню – саланіном.

З грубих кормів найкращим вважається сіно різнотравне, таке як: лучне, степове, лісове. Воно повинно бути заготовлене із скошених рослин на початку цвітіння трав. Із злакових рекомендовано згодовувати - пшеницю, овес, кукурудзу, ячмінь, жито, з бобових горох, вику, чину, сою та кормові боби.

Дозволяється введення у невеликих кількостях кормів тваринного походження. Кролям у невеликих кількостях (до 5% від загальної, поживності) можуть згодовувати корми тваринного походження, а саме: молоко, м'ясе, м'ясо-кісткове борошно тощо. Головним фактором, за яким ретельно необхідно слідкувати – це постійне забезпечення їх чистою питною водою. Велику увагу необхідно звертати відносно напування кролів, адже ці тварини нестачу води переносять дуже погано, і набагато гірше ніж нестачу кормів. Потреба у воді суттєво зростає при сухому способі годівлі цих тварин. При неможливості належного забезпечення їх водою, можуть виникати розлади як у метаболізмі так і загального стану в цілому. Дуже важливе значення має температура води, якою випоюють кролів. При низьких температурах кролі випивають її менше і низька температура води приводить до зниження температури тіла кролів, що погано впливає на їх загальний стан. Нестача води знижує перетравність та абсорбцією корму, а тривала нестача води призводить може призвести до їх загибелі.

Годівля кіз. Кози – це тварини, які здавна займали важливе місце в тваринництві. Вони мають безліч корисних властивостей та здібностей, які роблять їх незамінними у багатьох галузях господарства. Кози забезпечують своїх власників: м'ясом, молоком, шерстю та іншими цінними продуктами. У деяких країнах, кози також використовуються для контролю бур'янів та інших рослин, що не споживаються іншими тваринами. Як і для будь-якої тварини, правильне харчування є ключовим для забезпечення здоров'я та добробуту кіз. Їх годівля повинна бути збалансованою та включати різноманітні складові.

Основою раціону кіз повинно бути сіно, яке забезпечує надходження необхідних рослинних волокон. Також до раціону можна додавати зерно, яке містить багато білка та енергії, а також мінерали та вітаміни. При згодовуванні зернових продуктів цим тваринам, обережність має велике значення, оскільки це може призвести до проблем зі здоров'ям цих тварин. У раціон самки обов'язково слід вводити продукти, які збагаченні мінеральними речовинами та вітамінами.

Висновок: раціон кожної свійської тварини повинен відповідати деталізованим нормам годівлі відповідно їх виду, породи, статі та віку. У кожної повинен бути свій раціон з необхідними добавками, які забезпечать повноцінне отримання всіх поживних речовин відносно їх потреб.

Список використаної літератури

1. Практикум з годівлі сільськогосподарських тварин - Практикум з годівлі сільськогосподарських тварин / І.І. Ібатулін, Ю.О. Панасенко, В.К. Кононенко та інші. – К.: Вища освіта, 2003. 432 с.

<https://drive.google.com/file/d/1a593bAWUOfaqKZxpvsKWBAACRVQ5Un0-8/view>

2. Годівля сільськогосподарських тварин. В.С. Бомко Київ "АГРАРНА ОСВІТА", 2010 р.

<https://drive.google.com/file/d/1EqtiwYdsFS3V79d2C3zn-ogENa35Km42/view>

3. Годівля сільськогосподарських тварин В.С. Бомко Вінниця "Нова книга", 2001 <https://drive.google.com/file/d/1fUDSvNrt0eVpB-FMU96UUKqnDLTPM09H/view>

4. <https://village-life.biz/hodivlia-kiz-efektyvni-tekhniky-ta-rekomendatsii-dlia-uspishnoho-tvarynnytstva/>

УДК: 636.7.043

ЕКСТЕР'ЄРНІ ТА ЕТОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СОБАК МОЛОСЬКОЇ ГРУПИ

Прецуленко А., здобувач 1 курсу (короткий цикл)
Науковий керівник: **Косенко С.**, к. с.-г. наук, доцент

Одеський державний аграрний університет

Анотація. Досліджували історію походження, особливості екстер'єру, інтер'єру та поведінки собак молоської групи.

Ключові слова: собаки, породи, молоси, екстер'єр, інтер'єр.

Постановка проблеми. Молоси вважаються одними із найдавніших собак на планеті. Вони існували поряд з людиною ще задовго до початку нашої ери, їх історія пов'язана з історією ассирійців, шумерів і фінікійців, але справжньої популярності вони набули за часів давніх римлян [3]. Свою назву ця група собак отримала за назвою міста Молосія в давньогрецькій провінції Епір. Саме там почали масово розводити собак, що відрізняються могутнім корпусом, величезною фізичною силою та беззавітною відвагою і відданістю господареві. Велетенських псів використовували для видовищних кривавих боїв, охорони, важкої роботи [1]. З часом пси-гіганти, що вселяли жах, стали предками багатьох сучасних порід, у тому числі і досить мініатюрних. Але навіть у маленькому мопсі чи забавному французі явно проглядаються риси їхніх великих прабатьків [2].

Мета роботи. Вивчити особливості екстер'єру, інтер'єру та поведінки собак молоської групи..